

**ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА В INTERNET ПО  
РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ В  
УЧРЕЖДЕНИЯХ ОБРАЗОВАНИЯ**

**Ю.М. Пинчукова, А.Н. Горевой**  
**Научный руководитель – Н.В. Абрамович, к.т.н., доцент**  
**Могилевский государственный университет продовольствия**  
**г. Могилев, Республика Беларусь**

В последние годы система организации питания в общеобразовательных учреждениях республики претерпевает существенные преобразования, связанные с изменением организационно-правового статуса объектов питания, внедрением новых форм организации обслуживания школьников, технологий приготовления пищи, проводимой работой по совершенствованию управления системой.

Актуальность исследований обусловлена необходимостью информационного сопровождения организации питания в общеобразовательных учебных заведениях республики в современных условиях, а так же систематизации и распространения информации о передовом опыте работы объектов школьного питания.

Впервые в республике, совместно с Главным информационно-аналитическим центром Министерства образования Республики Беларусь, создана информационно-аналитическая страничка на официальном сайте Министерства образования Республики Беларусь по проблематике организации питания в учреждениях образования.

Выделены следующие тематические разделы на страничке:

- нормативные правовые акты, иные документы по организации питания в учреждениях образования;
- основные направления работы по организации питания обучающихся и воспитанников;
- организация питания в отдельных учреждениях образования;
- события, факты, мероприятия.

Опыт организации питания в отдельных учреждениях образования представлен по оригинальной системе показателей качества услуги школьного питания. Система показателей позволяет давать комплексную характеристику организации питания в школе и оценку эффективности ее организации. Система объединяет показатели результата исполнения услуги, показатели культуры обслуживания, показатели доступности услуги и ее информативности. При этом важно, что рассматривается и качество продукции объектов школьного питания и рационов в целом, и качество обслуживания школьников.

Последняя информация, размещенная на страничке, посвящена комплексному описанию опыта организации питания в СШ№10 города Новополоцка. На этапе изучения опыта организации непосредственно в школе было собрано различной информации общим объемом около 120 страниц печатного текста, а также фотоматериалы.

В результате систематизации на страничке представлены оригинальные документы в количестве 26 штук (примерные и дневные рационы питания для различных возрастных групп питающихся, программа производственного контроля, схема ведомственного контроля сырья и готовой продукции и другие). Представлены фотоматериалы производственных помещений школьной столовой, интерьеры обеденного зала, буфета. Проведено анкетирование среди школьников по вопросам организации питания в школе.

Продолжается работа по сбору подобной информации в других общеобразовательных учреждениях республики.